

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузедеевского РК ВКП(б) | 10-й год издания
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 52 (859) | ЧЕТВЕРГ, 19 июня 1941 г.

Полностью очистить посевы от сорняков

Наш район в этом году с выполнением плана сева яровых вышел в число передовых по области. Весенний сев проведен большинством колхозов в лучшие агротехнические сроки, с вполне удовлетворительным качеством.

Поля уже покрылись зелеными коврами всходов. Обилие влаги в почве и устойчивая теплая погода способствуют быстрому росту хлебов, обещающих дать богатый урожай и тем самым щедро вознаградить колхозников за их добросовестный труд.

Но посеять — это еще только половина дела. Для получения высокого урожая необходимо организовать тщательный уход посевами. Уничтожение сорняков и сельскохозяйственных вредителей, подкормка растений, разрушение почвенной корки, междурядная обработка — вот то, о чем должны сейчас позаботиться руководители всех колхозов и сельсоветов.

Местами бывает сорняков настолько много, что трудно различить — посевы ли на поле хлеб или здесь просто пустырь, заросший сорной растительностью. Засоренный хлеб слабо развивается, сильнее полегает; от этого затрудняется уборка и снижается урожайность.

Реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О подъеме зернового хозяйства в восточных районах страны», многие колхозы приступили к прополке, не дожидаясь пока сорняки подрастут.

Так, например, прополка посевов от сорняков начата еще со 2 июня в колхозе «12 лет Октября», который на сегодня прополол уже 60 га. В этом колхозе звенья тт. Любушкиной Раисы и Кураевской Федосы 5 июня провели подкормку посевов пшеницы на рекордном участке смесью минеральных удобрений.

Неплохо организована работа по прополке хлебов в колхозе им. Литвинова, Верх-Талинского сельсовета, где очищено от сорняков 35 процентов посевной площади.

Но, к сожалению, дело с прополкой хлебов по району обстоит не всегда благополучно. Несмотря на то, что подошло уже время начинать сенокосу, руководители ряда колхозов с прополкой не спешат.

Примером таких может служить колхоз «17 лет Октября», Верх-Талинского сельсовета (председатель т. Исланин), который к прополочным работам до сих пор не приступал.

Руководители подобных колхозов забывают, что затянут с прополкой — это значит нанести ущерб урожаю, создать

дополнительные трудности в уборке, снизить доходы колхозников и колхоза в целом.

Необходимо помнить, что за чистотой посевов нужно следить не только сейчас, пока хлеба не достигли еще большого роста. Отдельные очаги поздно взошедших сорняков должны уничтожаться и в то время, когда хлеба поднимутся настолько, что массовая прополка станет невозможной. Это требуется делать для того, чтобы предупредить засорение почвы огромным количеством семян сорных растений на последующие годы.

Сорные растения отличаются от культурных растений необычайной плодовитостью. Так, если одно растение хлебных злаков может дать в лучшем случае 100 зерен, то одно растение осота дает до 20 тысяч, полыни — до 100 тысяч семян и т. д. Семена сорняков могут пролежать в почве ряд лет не теряя всхожести. Поэтому надо уничтожать сорняки своевременно не только в посевах, но и на межниках, выгонах и на других неполевых землях. Если во время сорняки не уничтожать, то они могут свести на нет всю работу по прополке полей, обсеменив на ряд лет близлежащие посевы.

Сорняки должны быть истреблены всюду, где бы они не появились. Отдельные колхозы, прополов хлеба один раз, зачисляют их в категорию чистых и дальнейшую заботу об уничтожении сорняков на посевах, прополках в первую очередь, прекращают.

После проведения первой прополки еще рано праздновать победу над сорняками. Посевы нужно прощивать неоднократно, до тех пор, пока не будут уничтожены все сорные растения.

Колхозники, вдохновленные сталинским законом о дополнительной оплате труда, работают на полях с удвоенной энергией.

Правильно организует труд на прополке, все колхозы нашего района могут добиться по каждой бригаде, каждому звену того, чтобы сорняки с посевов были удалены полностью.

Перевыполнить государственный план урожайности, взять от земли все, что она может дать — такая задача стоит перед каждым колхозом, каждым в отдельности колхозником.

Значительную роль в разрешении этой задачи играет своевременное и тщательное проведение прополочных работ по уничтожению бича наших полей — сорной растительности.

Исполнилось 5 лет со дня смерти А. М. ГОРЬКОГО — великого пролетарского писателя, злодейски умерщвленного троцкистско-бухаринскими бандитами.

◆ ◆ ◆

«По силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами, как Пушкин, Гоголь, Толстой, как лучший продолжатель их великих традиций в наше время».

В. Молотов.



ОПЕРАТИВНО РУКОВОДИТЬ ПОЛЕВОДСТВОМ

— Мое звено 3 дня работает на полях, расположенных на расстоянии в конных граблей и т. д.) полкилометра от конторы, что колхоз к сенокосу это, председатель колхоза, он же бригадир-полевод, ни одного разу не был у нас, что колхоз к сенокосу приступит не позднее 20 июня.

Действительность же показывает обратное: к ремонту 1 сенокосилки приступили лишь 13 июня, а для того, чтобы доброчно-честно отремонтировать ее, потребуется минимум 3 рабочих дня.

Приобретенные в прошлом году вторая сенокосилка и конные грабли нуждаются в техническом осмотре, а возможно, и в текущем ремонте. В то время как уже надо начинать сенокошение.

Следовательно, инвентарь еще не подготовлен к сенокосу — и заверения Леонова есть пустая, никому ненужная болтовня, которая способна привести к срыву плана заготовки коры. М. Бравов.

ОРГАНИЗОВАННО ВСТУПАЮТ В СЕНОУБОРОЧНУЮ КАМПАНИЮ

В сельскохозяйственной артели «Пламя новой жизни», Усть-Талинского сельсовета (пред. правления т. Лысиков И. С.), идет подготовительная работа к сеноуборочной кампании.

Правление колхоза, учитывая, что особенности большинства сенокосных угодий не позволяют применять механизированную уборку, в первую очередь решили произвести ремонт литовок, граблей и вил. Сейчас здесь весь ручной инвентарь готов.

В колхозе имеются 2 жатки одни конные грабли. В настоящее время производится замена вкладышей и смазка жаток, технический осмотр граблей.

20 июня дружно приступить к сеноуборочному — вот обязательство колхоза «Пламя новой жизни».

ПИСКУНОВ,
председатель Усть-
Талинского сельсовета.



Колхоз «Комбайн», Черепановского района. На снимке: звено Т. Ф. Спициной за прополкой озимой ржи. С фото А. Соломахина.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 млрд. 834 млн. 229 тыс. рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1 млрд. 334 млн. 229 тыс. руб. В связи с этим Наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распоря-

дился дальнейшую подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсеместно.

А. Бушуев.

ВСЕ—НА СТАРТ КРОССА!

НАДО СЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ

С 15 по 30 июня по всему Советскому Союзу проводится профсоюзно-комсомольский кросс, в котором принимают участие десятки тысяч юношей и девушек.

С получением материала о проведении этого кросса Немира, председатель спортивного общества "Медик", и предместкома т. Овдина провели обсуждение среди членов общества и решили организовать систематическую тренировку (2 раза в неделю), что и проводится в данное время.

К сожалению, таких организаций при райцентре мы имеем мало. Большинство из них остается в стороне от кросса. Например, секретарь комитета т. Голышева и пред. профкома т. Кужелева мало привлекли учащихся педучилища к учас-

тию в кроссе, мотивируя это "загруженностью" учащихся подготовкой к испытаниям, тогда как большинство из них уже сдало испытания.

В кроссе не принимают участия такие комсомольские организации, как при МТС (секретарь т. Батраков), райзо (т. Липовка). А среди членов общества и решили организовать систематическую тренировку (2 раза в неделю), что и проводится в данное время.

Этим и им подобным руководителям нужно брать пример с передовых.

Необходимо добиться активного участия молодежи не только района, но и всего района в таком важном мероприятии, как профсоюзно — комсомольский кросс.

А. Глебов.

20 ЧЕЛОВЕК СДАЛИ НОРМЫ

Образцово проведен профсоюзно-комсомольский кросс в совхозе "Партизан".

Здесь насчитывается 20 молодых членов профсоюза, из них 5 товарищей — комсомольцы. Они все приняли активное участие в кроссе.

Итог кросса соответствует социалистическому обязательству, взятыму секретарем комсомольской организации тов. Яговкиным, — все 20 человек успешно преодолели дистанции 1.000, 500 и 100 метров и сдали нормы на значок "Готов к труду и обороне СССР" I ступени.

Е. Смакотина.

В спортивном обществе "Спартак" затащие

Дни Всесоюзного кросса, начавшегося с 15 июня, училище 17 июня сдало нормы 50 учащихся. Они внесли большое оживление в жизнь ряда профсоюзных, комсомольских организаций и спортивных обществ нашего района. Массы советской молодежи уже сдали нормы на значок ГТО I ступени по бегу на 1000 — 500-метровые дистанции.

Так, например, в пед-

времени для руководства подготовкой к кроссу. Она... сажала картофель на приусадебном участке.

Вследствие безответственности Булдаковой и "Спартаке" уже не первую неделю царит затащие, и десятки юношей и девушек, еще не сдавших нормы по бегу, остаются в стороне от проводимого кросса.

В. Тополовский.

Передовые люди колхозов — участники и экскурсанты ВСХВ

Большое счастье — быть на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке — испытывают в нынешнем году десятки передовых людей нашего района.

Одним из товарищей, удостоенных права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, является Варвара Моисеева — телятница колхоза "1 Мая", Гавриловского сельсовета.

Понятно, что Варваре Андреевне, как и другим, не само собой "привалило" это счастье, оно завоевано созидательным, творческим трудом.

За семь лет выращено 224 теленка со среднесуточным привесом в 646 граммов и без единого слущай падежа. Вот они, плоды труда тов. Моисеевой!

Прасковья Колиденко, доярка колхоза "Майское

утро", Нижне-Кинерковского сельсовета, полностью сохранила и вырастила 8 телят, народившихся в этом году от 8 коров, а также добилась высокого урожая молока — надоила 1.350 литров на фурражную корову за год.

Тов. Чепик П. П., работающий заведующим молочно-товарной фермой сельхозартели "12 лет Октября", Кузедеевского сельсовета, умело организовал труд колхозников животноводческой бригады, благодаря чего МТФ систематически перевыполняет месячные планы надоя молока, а три доярки получили дополнительную оплату — 189 литров молока.

Высоки показатели работы и у других товарищей, едущих на сельхозвыставку.

ЮРЧЕНКО, зоотехник.



Колхоз имени XVIII партсъезда, Беловского района, в 1939 г. Главвыставкомом награжден дипломом 2 степени (5 тысячами рублей и мотоциклом). На снимке: председатель колхоза коммунист В. А. Васильев дает указание бригадиру полеводческой бригады Д. А. Дордину.

Устранить недостатки в подготовке к встрече новоселов

В сельхозартели "План новой жизни", Усть-Талинского сельсовета, идет подготовка к встрече переселенцев.

По плану райисполкома в этот колхоз должны прийти 5 семей. Для 4 из них дома уже подготовлены; построены, вымыты,

закуплена мебель. Для 5-й семьи строится новая изба. В поле для новоселов посажены овощи.

Наряду с этим есть недостатки. Надворная постройка и ограды, например, имеются только у одного дома, несмотря на то, что колхоз обязан сделать

надворные постройки и ограды у каждого дома в отдельности.

Правление колхоза должно мобилизовать людей на быстрейшее и лучшее окончание подготовки к встрече новоселов.

М.

МУЖЕСТВО И ОТВАГА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Партия большевиков воспитывает в советских гражданах черты характера, присущие человеку нового, социалистического общества. Революционный размах и большевистская деловитость, активность, целестремленность, умение преодолевать любые трудности, непреклонность в достижении цели, неукротимый наступательный дух — вот черты большевистского характера, которые отличают волевого советского человека, строителя коммунистического общества.

В общем труде в колхозах, создали самое крупное в мире сельскохозяйственное производство. Вот сила народа, воли, наступательного духа многонационального советского народа!

Эти черты советского народа свойственны и его любимому детищу — Красной Армии.

Воинственность, бесстрашие, умение сметать любые преграды, неукротимый наступательный дух — вот большевистские черты, которые партия Ленина — Сталина привила бойцам и командирам Красной Армии. Эти черты отчетливо проявились в годы гражданской войны, они ярко сказались и во время беспарадного штурма линии Маннергейма в Финляндии.

Советский Союз ведет сейчас свое строительство в крайне сложной международной обстановке; в обстановке расширяющейся мировой империалистической войны.

Советское правительство во главе с товарищем Сталиным проводит твердую самостоятельную внешнюю политику, исходящую только из интересов народов СССР, интересов социализма. Самостоятельность и независимость внешней политики советского правительства опираются на могущество социалистической державы, на силу Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота, на монолитное единство советских народов.

Напряженная международная обстановка чревата всякими неожиданностями. Как никогда важно помнить сталинский призыв: держать весь советский народ в состоянии мобилизационной готовности.

Мы часто повторяем эти слова, но каждый ли вдумывается в их смысл, каждый ли прилагает все силы для того, чтобы претворить в жизнь призыв о мобилизационной готовности народа? А ведь мобилизационная готовность определяется не словом, а делом и только делом! Мобилизационная готовность — это наш творческий труд, наша воля и стремление двигать вперед промышленность, транспорт, земледелие, наша дисциплинированность, собранность, точность, наша военная учеба, наша непримиримость к недостаткам, ко всему тому, что мешает росту Советского Союза. Мобилизационная готовность — это каждодневная забота об укреплении Красной Армии и Военно-Морского Флота и постоянном совершенствовании их технического оснащения.

Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня! — в этом стремлении миллионов советских граждан ярко проявляется патриотизм нашего народа, его боевитость, его мобилизационная готовность.

АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВИЧ ГОРЬКИЙ

Пять лет назад, 18 июня 1936 года, перестало биться сердце великого революционного писателя и пролетарского борца Алексея Максимовича Горького. «После Ленина смерть Горького—самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества», — говорил тогда В. М. Молотов на Красной площади в Москве в день похорон Горького.

Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился в 1868 году в Нижнем Новгороде (ныне город Горький). Сын рабочего, он с детства наблюдал картины полуголодной жизни окраин города, густо населенных мастеровыми людьми.

Грамоте будущего писателя сперва обучал дед по церковным книгам—Псалтырю и Часослову, — потом — матерю по книге «Родное слово». Впоследствии Алексей Максимович путем самообразования стал культурнейшим и образованнейшим человеком в мире.

Наивысшей школой для Максима Горького явилась сама жизнь, в которую он скунулся, оставшись десяти лет без родителей. Летом 1878 года подросток Алексей Пешков поступает «мальчиком» к купцу в обувной магазин. Так начинается трудовой путь писателя. Он работает затем на волжских пароходах, железных дорогах, в чертежной мастерской, пекарне, на соляных и рыбных промыслах.

Еще в 1889 году юноша Горький пережил арест и жандармские преследования за революционные связи.

В 1892 году Алексей Максимович Горький, до этого работавший на постройке «чоссейной» дороги Очемчиры—Тифлис, пишет свой первый рассказ — «Макар Чудра».

Рассказ этот был напечатан в тифлисской газете «Кавказ» за подпись «М. Горький».

Имя Максима Горького вскоре стало известно всей России.

Появляются рассказы и повести Горького: «Вывод», «На платах», «Старуха Изегиль», «Челкаш», «Кованалов», «Озорник», «Супруги Орловы», «Фома Гордеев», «Тroe».

К Горькому пришла и мировая слава, его книги переводились на иностранные языки.

В своих произведениях Горький с огромной художественной силой показал представителей класса эксплуататоров, звериное лицо капиталистического хищника.

До Горького тоже были писатели, отразившие в своих произведениях ненависть трудящихся масс к тунеядцам, к эксплуататорским классам. Горький ввел в русскую литературу нового героя—пролетария.

Нового героя—представителя класса, несущего освобождение трудящимся человечеству, — Горький описывал с большой любовью.

До Горького тоже были писатели, отразившие в своих произведениях ненависть трудящихся масс к тунеядцам, к эксплуататорским классам. Горький ввел в русскую литературу нового героя—пролетария.

В 1901 году в знаменитой «Песне о Буревестнике» писатель воспевает «силу гнес-

ва, пламя страсти и уверенность в победе» пролетариата. Горький восклицает: «Пусть сильнее грянет бура!»

В 1901 году Максим Горький был арестован за «противоправительственную пропаганду среди сормовских рабочих с целью возбудить их к революционному движению».

Царское правительство боялось Горького и ненавидело его лютой ненавистью. Из Нижнего Новгорода его выслали в Арзамас под надзор полиции.

В 1903 году писатель близко примыкает к партии большевиков. Он организует денежную помощь партийной кассе, помогает издавать большевистские газеты.

После кровавых событий 9 января 1905 года Горько-

зали Горького с вождем мирового коммунизма—Лениным.

Между Лениным и Горьким начинается оживленная переписка. При встречах они обсуждают возможность организации большевистских газет и журналов.

«...Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению», — писал Ленин.

В годы 1908—1913 Горьким были написаны пьесы «Последние», запрещенная к постановке в России, повесть «Жизнь Матвея Кожемякина», «Городок Окуров», «Сказки об Италии» и другие.

После гражданской войны Горький, по настоянию Ленина, уехал лечиться в

Италию. Вернувшись на родину, Алексей Максимович с удвоенной энергией трудится на благо советского народа.

Горький организует и редактирует новые журналы, возглавляет многочисленные общественные кампании. В эту пору появляются его блестящие публицистические статьи, наполненные острым, бичующим словом против врагов социализма, против империалистических хищников.

Горький с отеческой заботливостью выращивал молодых советских писателей, был чутким их учителем и воспитателем.

Как пламенный юноша и как мудрый отец, он радовался победам стахановцев, победам социалистического хозяйства, культуры, укреплению Красной Армии.

В последние годы своей жизни Горький пишет романы «Дело Артамоновых» и «Жизнь Клима Самгина».

Товарищ Сталин, как и Ленин, высоко ценил творчество Горького, родоначальника пролетарской социалистической литературы.

В сентябре 1932 года Советская страна отметила сорокалетие литературной и общественной деятельности Горького. Великий пролетарский писатель был награжден орденом Ленина.

18 июня 1936 года А. М. Горького не стало: он был умерщвлен злейшими врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами. Поднимая свою преступную руку на него, подлые выродки капитализма хорошо знали, какой громадной любовью пользуется в советском народе и мировом общественном мнении слово Горького, верного сына трудового народа, близкого друга Ленина и Сталина по борьбе за коммунизм.

Имя Горького войдет в века.



ВЕЛИКИЙ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПИСАТЕЛЬ

К 5-летию со дня смерти А. М. Горького

и страстью обрушился на «свинцовые мерзости» старого общества («Детство», «В людях», «Мои университеты», «Фома Гордеев»).

С потрясающей художественной силой и правдивостью Горький вместе с тем показал пафос и силу бесстрашной революционной борьбы за свободу и счастье человека. Он создал талантливую повесть «Мать» — художественную летопись борьбы пролетариата в период русской революции 1905 года. Он написал пьесы «Враги» и «Мещане», такие замечательные повести, как «Трои» и «Лето», в которых впервые в русской литературе были выведены образы рабочих-революционеров, борцов за новую жизнь. Позже он создал роман «Жизнь Клима Самгина» — гениальную художественную историю рус-

И. ШИФМАН

ского революционного движения и роли интеллигенции в нем. Как в ранних, так и в своих последних произведениях Горький — непревзойденный мастер художественной правды. Он был буревестником и певцом социалистической революции, любимым писателем трудящихся всего мира.

Исключительно велика была любовь Горького к советскому народу, к стране, «освещенной гением Владимира Ильича Ленина, где неутомимо и чудодейственно работает железная воля Иосифа Сталина». Горячий патриот своей родины, Горький гордился победами, одержанными народами СССР под руководством большевистской пар-

тии. С восторгом и вдохновением говорил он о творческом энтузиазме масс, преобразующих лиц земли, о новом советском человеке, строящем новую, социалистическую жизнь.

В своих письмах и статьях Горький неустанно напоминал об опасностях капиталистического окружения, о новой империалистической войне, подготавливавшейся тогда заправляемыми капиталистического мира. И Горький призывал советский народ крепить свою Красную Армию, самоотверженным трудом усиливать военное могущество СССР.

Исключительно велики заслуги Горького перед мировой культурой и литературой. Как гениальный художник и несравненный мастер слова он стоит в одном ряду с такими писа-

телями, как Пушкин, Гоголь, Лев Толстой. В своей речи на похоронах Горького тов. Молотов подчеркнул, что Горький «является подлинным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Голос Горького — пламенного патриота социалистического отечества, страстного борца за дело Ленина — Сталина — звучал на весь мир, разоблачая всех и всяких врагов коммунизма. За это его бешено ненавидели заклятые враги народа — троцкистско-бухаринские агенты империализма. За это они злодейски умертили его.

Живут и вечно будут жить творения великого пролетарского писателя. Они зовут трудящихся всего мира к борьбе с капитализмом, против империалистической войны, к борьбе за свободу и счастье всего человечества.

Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Крипса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «близости войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера, и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредотачивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредотачивает свои войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмыслицу этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли

необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклонно сопротивляемой пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявила СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо, более нового, тесного соглашения, ввиду чего переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией, являются лживыми и провокационными; 3) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германия, по меньшей мере, нелепо.

СОВЕТЫ ЗООТЕХНИКА

1

Постановление Совзаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» кладет конец недооценке кормовой базы как одной из основ роста общественного животноводства и повышения его продуктивности. Выполняя это важнейшее постановление СНК СССР о накоплении разнообразных доброкачественных и в обильном количестве кормов, в условиях нашего района есть полная возможность использовать в качестве дополнительного кормисточника для колхозного животноводства дикорастущую жгучую крапиву.

Опыты, проведенные институтом животноводства, практика совхозов, колхозов показали, что крапива в свежем и сухом виде с большой пользой может быть использована как корм для свиней и птицы.

Установлено, что пороснята и подсвинки, получающие в корме крапиву, становятся розовыми и хорошо развиваются, подсочные свиноматки увеличивают выделение молока и лучше выкармливают поросенок, куры раньше начинают яйцекладку и больше едят яиц.

Эта особенность положительного действия крапивы на повышение продуктивности свиней и птицы объясняется тем, что по химическому составу хорошее (молодое и зеленое) крапивное сено в части содержания белка и минеральных веществ (кальций, железо) превосходит пшеничные отруби и клеверное сено, несколько не уступает названным кормам по общей питательности. Один килограмм крапивного сена равен одному килограмму пшеничных отрубей, а обилие крапивы переваримым белком, витаминами, кальцием и железом дает ей большое кормовое преимущество перед отрубями.

Использование крапивы в колхозах крайне необходимо еще и потому, что в крапивном сене можно давать витамины свиньям и птице в течение всей зимы и что крапивную зеленую массу можно получать самой ранней весной и давать ее в корм свиньям, как витаминный и белковый корм, что безусловно поможет больше получать и вырастить крепких, здоровых поросенок, повысить яйценоскость птицы.

Использование крапивы для кор-

ма свиньям и птице проводится следующим порядком:

1. Сорванные или скошенные стебли крапивы при величине их от 29 до 40 сантиметров измельчаются, затем завариваются кипятком и даются в смеси с концентратами в качестве подкормки пороснякам и птице.

2. Скошенная крапива при величине стеблей 40—55 сантиметров измельчается, смачивается горячей водой идается взрослым свиньям в смеси с концентратами.

3. Скашивание крапивы при величине стеблей в 50—60 см на сено с тем, чтобы измельченное в муку или сечку сено запаривать горячей водой и давать взрослым свиньям в смеси с другими кормами и картофелем.

При наличии густых зарослей крапивы в корм свиньям могут быть использованы промытые, изрезанные и проваренные корневища крапивы, также богатые питательными веществами.

Крапива в силу мощности корневой системы на плодородной почве очень быстро отрастает после скашивания. Это позволяет снять 3—4 укоса за одно лето и получить до 160 центнеров очень питательной зелевой массы с га или около 50 центнеров весьма ценного в кормовом отношении сена.

При хорошем уходе за крапивным участком урожай с него может быть значительно увеличен. Для этого необходимо ежегодно производить весенне-бороноование крапивного участка, прополку и очистку его от вредных и ядовитых трав (дурман), вносить перепревший навоз. Очень полезны также известковые почвы и поливка навозной жидкостью слабой концентрации.

Сушку крапивного сена нужно начинать на второй день после скашивания; когда крапива несколько завянет в валках, ее нужно свезти с участка на чистое место, чтобы дать возможность отрастать отстав и там разбросать тонким слоем. Переизвивание при сушке крапивы нужно производить утром, как только сойдет роса, чтобы не обить нежных листочек, содержащих главную массу питательных веществ.

Высушенную крапиву лучше хранить в сарае или под навесом.

дившихся от операций па Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией, являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германия, по меньшей мере, нелепо.

сом, т. к. в стогах (вследствие грубостебельности) крапивное сено будет сильно промачиваться дождем и портиться.

В случае необходимости складывать крапивное сено в стога, его нужно укрыть толстым слоем соломы или мелкостебельного сена.

Сушку заявленной крапивы можно производить также на вешалах или в рыхло связанных пучках, подвешенных на изгородях или под крыльями помещений, не занятых людьми и животными.

Ежедневно в течение 20 дней после уборки нужно вести наблюдение за состоянием крапивного сена и, в случае самосогревания, сено немедленно пересушить.

При недостаточном количестве крапивы для всего поголовья свиней и птицы, ее нужно использовать в первую очередь для кормления супоросных и подсосных свиноматок.

Свежую и сушеную крапиву можно скармливать свиньям в следующих количествах в сутки на одну голову:

	Свежей крапивы в кг (зе- ленка)	Сухой крапивы в кг (сено)
Взрослым свиньям . . .	6—8	1,5—2,0
Подсвинкам . . .	4—5	1,0—1,5
Пороснякам . . .	1—2	0,5—1,0

Крапиву в корм свиньям нужно скармливать в виде мелкой резки или муки, запаренной горячей водой и в смеси с другими кормами.

Учитывая высокую кормовую ценность крапивы, надо в каждом колхозе заготовить сейчас достаточное количество хорошего крапивного сена, используя для этого заросли дикой крапивы.

Путем выкорчевки кустарников и вредных трав до начала созревания на них семян, а также перекопки и посадки на них кустов крапивы, — превратить дикие заросли крапивы в культурные участки — «Крапивники».

В условиях нашего района каждому колхозу может и должно иметь культурный крапивный участок не менее полгаектара.

Н. Д. ЗИМИН,
ст. зоотехник райзо.

Обзор иностранных телеграмм

В последние дни наложил англо-деголлевских войск в Сирии усилился. По французским сообщениям, 13 июня в прибрежном районе ими занят город Сайды. В районе Дамаска, по словам агентства Ассошиэйтед Пресс, англичане вытеснили французские войска из Кисве (в 10 милях к югу от Дамаска). В английских сообщениях указывается, что Дамаск почти окружены англичанами и войсками де Голля, но вступление в город задерживается из-за того, что ведутся переговоры с целью избежать кровопролития. На севере Сирии английские моторизованные части, по сведениям турецкого штаба, находятся в 185 километрах к востоку от важного сирийского города Алеппо. Эта северная колонна англичан находится вблизи Рас-эль-Айна (на турецкой границе). Наступая через пустыню, англичане проходят 80 километров в день. Полагают, что Алеппо будет занят на днях.

Английское министерство иностранных дел опубликовало текст французской ноты Англии. В этой ноте французский министр иностранных дел Дарлан отрицает наличие сотрудничества между французами и немцами в Сирии. Он сообщает, что все немцы, находившиеся в Сирии во время событий в Ираке, сейчас отозваны, а авиационное имущество вывезено. Далее в ноте указывается, что французское правительство приняло все меры к защите территории Сирии, как и других французских владений.

В ответной ноте английское правительство возлагает на правительство Петэна всю ответственность за «последствия, к которым может привести помощь, оказываемая французскими властями в Сирии врагам Англии». В ноте с удовлетворением отмечается, что маршал Петэн «желает избежать каких-либо действий, которые могут осложнить или расширить конфликт». Английское правительство рекомендует

ночные налеты германской авиации 13-го, 14-го и 15-го июня на берега Южной, Восточной и Центральной Англии. По сообщениям из Лондона, эти налеты не являлись крупными. Сообщается о потоплении ряда английских торговых пароходов. По официальным английским данным, в течение мая в результате воздушных бомбардировок в Англии погибли 5 тыс. 394 человека, 5 тыс. 118 человек были ранены и 75 человек пропали без вести.

Английская авиация в течение двух ночей подряд бомбардировала военные объекты в Рурской области. Кроме того, был произведен налет на порт Брест, где укрываются германские военные корабли.

(ТАСС).

Присоединение Хорватии и пакт трех держав

Как сообщает германское информационное бюро, 15 июня в Венеции хорватский премьер-министр Анте Павелич подписал протокол о присоединении Хорватии к пакту трех держав. (ТАСС).

Расхитители

Гр-нин Ф. Т. Шевяков 6 лет проживал в пос. Мундыбаш, систематически занималась кражами. Так, в течение 1940—41 гг. им было похищено около 30 куриц. В феврале 1941 г. Шевяков Ф., договорившись с братом Шевяковым Н. Т., работающим охранником ВВО при агрофабрике, обворовали часовую мастерскую, взяв при этом 7 шт. часов на сумму 1.800 рублей.

Жена Шевякова наряду с мужем тоже занималась хищением транспортных ремней, которые хранились на квартире у гр-ни Кмитевич.

Гр-нин Шевяков за 1940—41 гг. совершил 10 краж.

Недавно народ суд 2-го участка Кузедеевского р-на приговорил Шевякова Ф. и Шевякову Н. — к 5 годам тюремного заключения, а Шевякову и Кмитевич — к 3 годам условно.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Кузедеевскому отделению Союзплодоовощара требуются рабочие — клепкотесы и шоферы на газогенераторные машины. Работа сдельная. Проезд до места работы оплачивается предприятием.

Обращаться: с. Кузедеево, Набережная, 41, Союзплодоовощара.

Дирекция.

Утеряна связка ключей.
Нашедших просьба сообщить, за вознаграждение, по адресу: с. Кузедеево, Октябрьская, 7.